

能源保供、粮食储备、虚拟货币“挖矿”活动整治……

国家发改委回应当前经济热点

能源保供稳价形势如何？粮食储备供应是否充足？整治虚拟货币“挖矿”活动怎么推进？国家发展改革委新闻发言人孟玮昨日在新闻发布会上回应近期经济热点。

能源保供稳价成效显现

孟玮介绍，随着煤炭保供稳价政策措施逐步落实，成效日益显现。

煤炭产量较快增加。10月份全国煤炭产量3.6亿吨，同比增长4%。从调度情况看，11月以来煤炭产量仍在稳步增长。

电厂存煤持续提升。10月份以来，统调电厂供煤持续大于耗煤，存煤加快回升。11月14日，电厂存煤1.29亿吨，月底有望超过1.4亿吨，目前可用22天。其中，东北三省统调电厂存煤超过1400万吨，可用天数达到31天。

煤炭期现货价格大幅回落。10月19日以来，郑商所动力煤期货主力合约连续多日下跌，11月15日收于809.6元/吨，较10月19日高点下跌59%；秦皇岛港5500大卡动力煤现货平仓价降至1095元/吨左右，降幅超过1000元/吨，晋陕蒙主产区煤矿坑口价降至900元/吨以下。

受前期全国大范围寒潮天气影响，一些北方地区提前供暖，11月7日以来全国天然气日供应量达到10亿立方米以上，比去年同期增加约1亿立方米。

“受当前全球天然气供需形势紧张、气价暴涨影响，今年供暖季全国天然气供需总体紧平衡，高峰时段部分

区域供需矛盾可能较为突出。”孟玮说，将综合采取有序动用管存气、启动地下储气库开采、定向增供燃气发电等措施，保障天然气供应平稳有序。

完善粮食产购储加销体系

孟玮说，预计今年全国粮食产量将连续7年稳定在1.3万亿斤以上，为国内粮食市场供应奠定坚实基础。

“从粮食储备供应看，总量充足。”她介绍，政府储备规模稳中有增，结构和布局不断优化；企业商品库存增加较多，小麦和稻谷商品库存均同比增加50%以上，防范风险能力有效增强；36个大中城市主城区及市场易波动地区的地方成品粮油储备达到15天及以上市场供应量。

孟玮表示，为确保粮食安全稳定供应，国家发展改革委将会同有关部门，进一步完善粮食产购储加销体系：加强耕地特别是永久基本农田保护，实施新一轮高标准农田建设规划，实施国家黑土地保护工程和现代种业提升工程；完善粮食生产支持政策和主产区利益补偿机制，加大奖补力度，让农民种粮有钱挣、让主产区重农抓粮不吃亏；坚持分品种分区域施策，灵活安排政策性粮食投放，适时采取针对性措施加强调控；指导中央和地方各级储备企业把握好轮

换节奏，切实发挥储备吞吐调节作用；推动进口来源多元化，改善进口商品供给，推动国内市场供给优化。

整治虚拟货币“挖矿”活动

近日，国家发展改革委组织召开虚拟货币“挖矿”治理专题视频会议，通报虚拟货币“挖矿”监测和整治情况，部署下一阶段工作。

孟玮表示，虚拟货币“挖矿”能源消耗和碳排放量大，对产业发展、科技进步不具有积极的带动作用，加之虚拟货币生产、交易环节衍生的风险越发突出，其盲目无序发展对推动经济社会高质量发展和节能减排带来严重不利影响。整治虚拟货币“挖矿”活动对促进我国产业结构优化、推动节能减排、如期实现碳达峰碳中和目标具有重要意义。

国家发展改革委等11部门近日印发关于整治虚拟货币“挖矿”活动的通知，明确加强虚拟货币“挖矿”活动上下游全产业链监管，严禁新增虚拟货币“挖矿”项目，加快存量项目有序退出。

孟玮说，下一步，将以产业式集中式“挖矿”、国有单位涉及“挖矿”和比特币“挖矿”为重点开展全面整治。对执行居民电价的单位，若发现参与虚拟货币“挖矿”活动，将研究对其加征惩罚性电价，形成持续整治虚拟货币“挖矿”活动的高压态势。

新华社记者谢希瑶 安蓓

国台办：坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径

新华社北京11月17日电 国台办发言人朱凤莲17日应询表示，我们高度关注民进党团有关动向。我们坚决反对任何形式的“修宪谋独”行径。民进党为谋取私利，不顾各方坚决反对和严正警告，仍一意孤行，势将

自食恶果。

有记者问，近日，民进党团将党版“修宪”草案送交立法机构，内容包括降低“修宪”门槛，废除考试、监察机构等。对此有何评论？朱凤莲在答问时作上述表示。

她指出，岛内所有负责

任的政党和有识之士都应揭破民进党的阴谋算计，以实际行动维护台海和平稳定与台湾民众福祉。广大台湾同胞要高度警惕，自觉反对和抵制各种形式的“修宪谋独”行径，不要被民进党一步步绑上“台独”战车。

辛雯

月食发生时月亮为何会“羞红了脸”？

新华社天津11月17日电

月亮的“表情”有很多种，蛾眉月、上弦月、盈凸月、下弦月、亏凸月、满月等。其中，满月时发生的月偏食和月全食是非常值得一看的“超级表情包”。

一次非常接近全食的月偏食将于11月19日亮相天宇，我国绝大部分地区可见。月食发生时，月亮的“脸”局部或全部为何会变成红色？对此，天文科普专家给出了解释。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍说，月食分为半影月食、月偏食和月全食3种，其中，月偏食和月全食比较值得欣赏。月偏食发生时的月亮就像是被天狗“吃了口”，一部分为本来的白色或白黄色，另一部分为黑色，两种颜色的比例会根据月食的不同阶段随时发生变化。如果用相机拍照时调整好曝光参数，还可以拍摄到隐没在黑色中的暗红色。月全食的食甚阶段时，整个月亮都呈现出暗红色。

修立鹏解释说，当月球进入地球的本影中时，太阳光无法直接到达月面，但却可以通过地球大气层的折射抵达。太阳光是由红、橙、黄、绿等各种

颜色的光线混合成的，它们在折射的过程中都会受到大气层中极其微小的大气分子的散射和吸收。波长越短的光越容易受到影响，而波长最长的红光受到的影响不大，可以穿透大气层折射到躲在地球影子后的月亮上。所以，月全食的食甚阶段时，公众看到的月亮是暗红色的，即所谓的“红月亮”。

或许居住在大城市的人们觉得“红月亮”并不新鲜。如果留心观察，人们经常会在月亮刚升起不久或快要落山时看到“红月亮”。

虽然看起来都是“红月亮”，但细究起来这两种情况还是有很大不同的。“月光就是反射的太阳光，同样也是由这几种颜色的光线组成的。月亮高度较低的话，月光需要穿过的厚度比月亮处于高处时更厚，波长较短的光被散射得更厉害，只有波长较长的红、橙、黄这3种颜色的光线才能抵达我们的眼睛，所以月亮看上去是橙黄色甚至有些发红。随着月亮逐渐升高，月亮很快就会变成白色或白黄色。”修立鹏说。

周润健

更俗剧院

古天乐、王丹妮主演《梅艳芳》
尹正、邓家佳主演《扬名立万》
道恩·强森主演《丛林奇航》

11月19日19:30——中央民族歌舞团《多彩的旋律》演唱会
11月20日19:30——动漫视听音乐会《寻梦环游记》
11月21日15:30 19:30——《奥特传奇之英雄归来》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

体彩超级大乐透年终惊喜活动即将开启

为回馈广大购彩者的喜爱，将开展“乐享冰雪季，炫彩大乐透”活动，自体彩大乐透第21134期（2021年11月20日20:10开售）开始至第21143期（2021年12月13日20:00止售）结束，共10期。活动共有两重惊喜，第一重惊喜，是全国购彩者共享。活动期间，购彩者通过线下实体店购买单票满15元（大于等于15元，多期票不参与活动）的大乐透彩票，如票面宣传区出现“恭喜中得价值5000元华为平板电脑”提示的，可在实体店领取活动特等奖，奖品为“华为平板电脑”，价值5000元。活动特等奖中奖者，凭票可即时在售出网点现场办理兑奖手续。通过便利店、超市等渠道购买的，可请售出网点联系当地体彩机构帮助兑奖，也可拨打客服电话95086咨询。活动特等奖兑奖凭证截止时间为2021年12月25日，逾期视为放弃。

福彩直通车

双色球12亿大派奖重磅开启

为回馈广大公众和购彩者的支持，福彩“双色球”2021年度12亿元大派奖再度开启，一场年末盛宴即将开始。此次活动将对双色球一等奖和六等奖进行派奖，投注方式不受限制。设立一等奖特别奖，奖金总额5亿元，每期安排2500万元，对当期单票金额超过20元（含）的一等奖中奖彩票，每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送特别奖奖金。若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:1比例派送奖金时，则由

符合派奖条件的一等奖中奖者按照中奖注数均分。若一等奖特别奖奖金当期有结余，则顺延滚入下一期合并派发。也就是说，符合单票金额条件下，单注一等奖奖金最高可达2000万元。此外，设立总奖金7亿元的六等奖奖翻番奖，对当期单票金额超过20元（含）的六等奖中奖彩票，每注派送固定奖金5元，派送完毕为止。

超级造福节，12亿大派奖，期待您的参与！全国福彩销售站，恭候您的光临！

公益体彩 乐善人生

福彩双色球 2元可中1000万